
INTERPELACJE I ZAPYTANIA ZGŁOSZONENA XIX SESJI RADY MIEJSKIEJ
W SKWIERZYNIE W DNIU 29 LUTEGO 2012 R.

Radny J.Tul zgłosił zapytania:

• Jak na dzień dzisiejszy przedstawia się sytuacja zagrożenia powodziowego w gminie?
• Na których kierunkach istniejąnajwiększe zagrożenia oraz czy gmina jest

przygotowana właściwie na ewentualne wystąpienie zagrożeń w tym zakresie?
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Jacek Tul

Radny Rady Miejskiej wSkwierzynie

Odpowiedźna pytanie zadane podczas sesji Rady Miejskiej wSkwierzynie 29.02.2012 r.

Sytuacja powodziowa w Gminie Skwierzyna jest na bieżąco monitorowana. Od 1 stycznia

2012r. ustalone zostały przez IMGW w Poznaniu, w porozumieniu z WBiZK Urzędu

Wojewódzkiego w Gorzowie Wlkp. nowe stany ostrzegawcze i alarmowania na rzece Warcie.

Dla Skwierzyny na wodowskazie 92,2 na rzece Warta ustalono stan ostrzegaczy 380 (był 370)

cm, stan alarmowy 460 (był 420) cm.

W okresie od stycznia do dnia dzisiejszego poziom wody w Warcie nie przekroczył

stanu ostrzegawczego. Nie są spodziewane w okresie najbliższego miesiąca zagrożenia

powodziowe spowodowane wylaniem rzek Warty i Obry.

W roku 2011 dokonane zostały zakupy niektórych materiałów i sprzętu do magazynu

przeciwpowodziowego - m. innymi worki, ubrania przeciwdeszczowe, buty gumowe, łopaty i

sprzęt oświetleniowy (latarki, najaśnice). Stan materiałów magazynu przeciwpowodziowego

jest przygotowany na pierwszy rzut ratunkowy w przypadku powodzi. W następnej kolejności

planowane są do uruchomienia środki rezerwowe budżetu Gminy Skwierzyna, które powinny

wystarczyć do czasu uruchomienia środków i pomocy wyższego szczebla zarządzania

kryzysowego tj. sprzętu i materiału z powiatowego magazynu przeciwpowodziowego i

wojewódzkiego magazynu przeciwpowodziowego. Są uaktualniane procedury, uzgodnienia i

plany ochrony przeciwpowodziowej.
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Radna R.Nawrot zapytała w imieniu pracownic oświaty, w jakim terminie Zarząd

Oddziału ZNP w Skwierzynie i Zarząd Międzyszkolnej Komisji Zakładowej NSZZ
"Solidarność" w Skwierzynie otrzymają odpowiedź na pismo z dnia 15.06.2011 r.
Mimo wielokrotnych zapytań i zapewnień p.Burmistrza, że otrzymają odpowiedź, do dnia
dzisiejszego takiej odpowiedzi nie dostały.
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Dot.: pisma z dnia 15 czerwca 2011 r. - stanowisko w sprawie polityki oświatowej

Odpowiadając na pytanie zadane przez Panią podczas posiedzenia Rady Miejskiej

w Skwierzynie w dniu 29 lutego 2012 r. w sprawie polityki oświatowej prowadzonej przez

Gminę Skwierzyna, którego nadawcą był Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego

przy ul. Mickiewicza 1 w Skwierzynie, informuję, że nieudzielanie odpowiedzi na pismo w w/w

sprawie wiąże się ze znacznym obciążeniem obowiązkami pracownika Referatu Spraw

Społecznych w Urzędzie Miejskim w Skwierzynie w roku ubiegłym.

Zarząd Oddziału ZNP w Skwierzynie oraz Zarząd Międzyszkolnej Komisji Zakładowej NSZZ

"Solidarność" w Skwierzynie, pismem z dnia 15 czerwca 2011 r. wyraził zaniepokojenie decyzji

i działań władz Urzędu Miejskiego w Skwierzynie (w załączeniu kserokopia pisma, zgodnie

ztreścią którego przedstawiam Pani Radnej poniższe informacje).

Z wyrazami szacunku oraz przeprosin przedstawiam poniżej informacje zajmujące

stanowisko władz Urzędu Miejskiego w Skwierzynie wobec powyższej sprawy:

Zmniejszająca się każdego roku liczba dzieci uczęszczających do naszych szkół oraz wzrost
kosztów funkcjonowania powodują, że subwencja otrzymywana z budżetu państwa nie pokrywa
kosztów funkcjonowania skwierzyńskiej oświaty. Podjęte działania w zakresie zmian w strukturze i
zasadach funkcjonowania szkół i placówek oświatowych gminy Skwierzyna spowodowane zostały

złym stanem finansów Gminy oraz koniecznością wygospodarowania środków na wykonanie
niezbędnych prac remontowych w szkołach wynikających z decyzji PSP
i Sanepidu, od których zależy dalsze ich funkcjonowanie.

Nie są one czymś wyjątkowym w skali powiatu, województwa czy kraju. Klasy w szkołach

podstawowych i gimnazjach liczące powyżej 30 uczniów funkcjonują zarówno w Międzyrzeczu jak
i Gorzowie Wlkp. Liczba uczniów w klasach szkół zawodowych nie uległa zmianie.
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Wytyczne do arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2011/2012 nie zalecały rezygnacji z
etatu psychologa w Szkole Podstawowej w Skwierzynie. Podawały natomiast łączną ilość godzin na
etat psychologa i pedagoga. Ograniczenie liczby wynikło ze spadku liczby uczniów, która w okresie
funkcjonowania sześcioklasowej szkoły podstawowej zmniejszyła się niemal o 50% podczas gdy
liczba godzin psychologa, pedagoga świetlicy i biblioteki w zasadzie nie uległa zmianie. Poza tym w
Skwierzynie funkcjonuje Poradnia Psychologiczno - Pedagogiczna zapewniająca pomoc i opieką

zarówno uczniom jak i rodzicom. Tak więc decyzja dyrektora ZE dotycząca rezygnacji z usług

psychologawydaje się być słuszną.

Redukcja etatów obsługi w przedszkolu była spowodowana zwiększaniem się kosztów
funkcjonowania przedszkola ponoszonych przez Gminę z powodu wprowadzenia nowych zasad
odpłatności rodziców za pobyt dzieci w przedszkolu, do czego Gmina zobligowana zmianami
w ustawie o systemie oświaty.

Zarówno Burmistrz jak i Rada Miejska znają i wykonują obowiązki związane

z funkcjonowaniem szkół i placówek oświatowych , wynikające miedzy innymi z KN czy ustawy
o systemie oświaty.

Organ prowadzący szkoły i placówki oświatowe w Gminie Skwierzyna nie nakazuje i nie
nakazywał placówkom oszczędzania na ogrzewaniu kosztem zdrowia uczniów i pracowników.
Przyczyny niedogrzania niektórych pomieszczeń wynikają głównie z nieszczelności starej stolarki
okiennej, która sukcesywnie jest wymieniana na nową. W tym zakresie przygotowany został projekt
termomodernizacji obiektów Zespołu Edukacyjnego w Skwierzynie. Wartość projektu wg obliczeń to
kwota 5,3 mln zł.

Ciągłej poprawie ulega stan wyposażenia w pomoce naukowe między innymi dzięki

projektom realizowanym przez szkoły. W ciągu ostatnich trzech lat szkoły podstawowe
wSkwierzynie, Świniarach i Murzynowie skorzystały tez z możliwości pozyskania wyposażenia

w ramach ministerialnego programu "Radosna szkoła".

Nieprawdziwy jest zarzut braku dialogu społecznego poświęconego kwestiom zmian
w funkcjonowaniu oświaty. Zmiany w organizacji szkół były konsultowane z radami pedagogicznymi,
z rodzicami uczniów szkół, których najbardziej dotyczyły, skutkiem czego było wypracowanie
i wprowadzenie rozwiązań kompromisowych np. podwyższenie liczebności oddziałów w gimnazjach

i szkołach podstawowych stopniowo poczynając od nowo tworzonych klad I oraz w klasach IV szkoły

podstawowej. Z kolei konsultacje prowadzone w sprawie likwidacji szkół podstawowych
w Świniarach i Trzebiszewie doprowadziły do utworzenia szkoły filialnej w Świniarach oraz
utworzenia niepublicznej Społecznej Szkoły Podstawowej w Trzebiszewie.

Przeprowadzone zostały też konsultacje z radami pedagogicznymi w sprawie
zamierzonej reorganizacji oświaty Gminy Skwierzyna w 2012 r.

Z dniem 1 września 2011 r. zostały zlikwidowane szkoły podstawowe w Trzebiszewie
i Świniarach.

Na miejscu zlikwidowanej Szkoły Podstawowej w Świniarach została utworzona szkoła

filialna Szkoły Podstawowej w Murzynowie w zakresie klas I-III, do której uczęszcza 8 uczniów.
W szkole funkcjonuje też oddział przedszkolny z 14 wychowankami. W ramach tych przekształceń

zatrudnienie znalazło trzech nauczycielizezlikwidowanej Szkoły Podstawowej w Świniarach.

W przypadku Trzebiszewa z dniem 1 września 2012 r. rozpoczęła funkcjonowanie
Prywatna Niepubliczna Szkoła Podstawowa Stowarzyszenia Pracowników Służb Społecznych "Krąg"

z Gorzowa Wlkp.
Szkoła przeprowadziła nabór nauczycieli na bieżący rok szkolny. Jednak tylko jeden

nauczyciel zlikwidowanej szkoły podjął zatrudnienie w nowej placówce. Do szkoły uczęszcza

23 uczniów oraz 8 wychowanków do oddziału przedszkolnego.
Informuję również, że środki na funkcjonowanie szkół są przekazywane w wysokości

1/13 budżetu, zgodnie z obowiązującymi przepisami. Za przekazywanie środków na fundusz
świadczeń socjalnych odpowiadają dyrektorzy i kierownicy szkół i jednostek.
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Reasumując powyższe informacje pragnę serdecznie przeprosić za nieterminową

odpowiedź na Państwa pismo oraz podkreślić, że dbałość o jakość kształcenia oraz stan gminnej
oświaty zawsze była, jest i będzie priorytetowym zadaniem Burmistrza Skwierzyny.

Zpoważaniem:

Torn

Otrzymują:

1. adresat.

2. Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego wSkwierzynie.
3. Zarząd Międzyszkolnej Komisji Zakładowej NSZZ "Solidarność" wSkwierzynie.

4. a/a.
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Radny Z.Belina chciałby wiedzieć, kiedy zostaną opracowane regulaminy korzystania
z nowo wybudowanych boisk w Świniarach iTrzebiszewie.
Radny ponownie zwrócił się o naprawę zarwanego mostka za Świniarami , który położony

jest na głównej drodze dojazdu rolników do pól. Mimo przedłożenia kosztorysu naprawa nie
został wykonana.
Poza tym wyraził stanowisko, kierując je do Burmistrza: - W dniu 27 lutego, po
nadzwyczajnej sesji Rady, przedstawił Pan radnym wykonanie dwóch inwestycji na kwotę

J.J00.000 zł. Chciałbym zaznaczyć, że niejesteśmy przygotowani do tego, żeby na 3 dni przed
sesjąp.Burmistrz przedstawiał nam wydatek takiego rzędu. Powinno to być przygotowane
wcześniej. Na moje zapytanie o koszty opracowania dokumentacji odpowiedziałPan, że
żadne, bo dokumenty są. Dokumenty są na remont drogi w Trzebiszewie , wykonane w
20J Or., natomiast na drogę w Krobielewku nie było dokumentacji. Została wykonana około 3
tygodni temu a jej koszt wynosił ok. 6.000 zł. Bardzo proszę, aby wprzyszłości informował

nas Pan dużo wcześniej i żeby w budżecie zabezpieczone byly środki.
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Zdzisław Belina

Radny Rady Miejskiej

wSkwierzynie

W odpowiedzi na Pana pytanie zgłoszone podczas sesji Rady Miejskiej wSkwierzynie
w dniu 29 lutego 2012r., w sprawie opracowania regulaminu korzystania z boisk
wielofunkcyjnych na terenie miejscowości Świniary i Trzebiszewo, informuję, że Referat
Inwestycji i Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Skwierzynieopracował powyższy

regulamin. Jednocześnie chciałbym poinformować, że w najbliższych dniach zostanie on
wykonany i umieszczony na tablicy przy poszczególnych boiskach.

Odnosząc się do kolejnego pytania w sprawie zarwanego przepustu w drodze gminnej
w miejscowości Świniary, informuję, że w budżecie gminy na rok bieżący - remont przepustów
i rowów melioracyjnych zabezpieczono środki finansowe w kwocie 200 tys. zł. Chciałbym

poinformować, że na dzień dzisiejszy w ramach tych środków Urząd Miejski wSkwierzynie
ogłosił przetarg na wykonanie robót polegających na wyczyszczeniu, udrożnieniu, inspekcji
telewizyjnej, filmowaniu, ocenie stanu technicznego kanału deszczowego od ul. Szewskiej do
ujścia przy wale rzeki Warty w miejscowości Skwierzyna, natomiast w najbliższych dniach
zostanie również ogłoszone postępowanie przetargowe na wykonanie robót melioracyjnych
na terenie miejscowości Skwierzyna, a w szczególności rów melioracyjny od stacji benzynowej
Shell o długości 3035mb (wykoszenie skarp i korony rowu, odkrzaczenie niezbędne do
przeprowadzenia prac konserwacyjnych, czyszczenie przepustów na całym odcinku robót,
odmulenie ręczne kinety urządzenia melioracyjnego do 40 cm wraz z rozplantowanlern
urobku. Kolejnym etapem jest wykonanie robót melioracyjnych na terenie Strefy
przemysłowej - tj: odtworzenie urządzenia melioracyjnego i przywrócenie odpowiednich
spadków wraz z rozplantowaniem urobku, odkrzaczenie niezbędne do przeprowadzenia prac

------
Urząd Miejski wSkwierzynie
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konserwacyjnych, konserwacja urządzenia melioracyjnego o długości ok. 530mb., a także

przeprowadzenie konserwacji urządzenia melioracyjnego od zbiornika do nasypu kolejowego

przy strefie przemysłowej, czyszczenie przepustów melioracyjnych, odkrzaczenie niezbędne

do przeprowadzenia robót melioracyjnych, wyrywanie karczy, odmulenie kinety urządzeń

melioracyjnych i przywrócenie odpowiednich spadków wraz z rozplantowaniem urobku.

Długość 250mb.

Podsumowując, chciałbym poinformować, że w ramach oszczędności poprzetargowych

uszkodzony przepust zostanie naprawiony jeszcze w tym roku.

Urząd Miejski wSkwierzynie
ul. Rynek 1, 66-440 Skwierzyna I tel. 95 721 65 10, fax. 95 721 65 39
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Radna D.Stefańskaprzedłożyłanw. sprawy.
1) Stwierdziła, że 2 m-ce temu p.Burmistrz spotkał się z przedstawicielami mieszkańców
ul.Runge i obiecał im postawienie tabliczek z nazwąulicy. Ponieważ do dnia dzisiejszego
takich tabliczek nie ma, radna chciałaby wiedzieć, kiedy zostaną wykonane.
W związku z powyższym zapytała, czy ktoś z Urzędu przeprowadził inwentaryzację

wszystkich ulic w naszym mieście i wiadomym jest, gdzie brakuje tabliczek z nazwami ulic.
Poza tym zwróciła uwagę na zły stan drogi przy ul.Runge, na którą nie można wjechać

zjeżdżając z ul.Sobieskiego, gdzie powstała kałuża o długości 12 m i szerokości 3,5 m.
2)Nawiązując do interpelacji w sprawie wybudowania placu zabaw dla dzieci przy ul.Pola
Międzyrzeckie, radna zapytała, czy zostali już ustaleni potencjalni użytkownicy dwóch
działek, których właścicielem jest Gmina Skwierzyna i w czy w związku z tym będzie

postawiona na przedmiotowym terenie huśtawka i piaskownica.
3) Odnosząc się do informacji zawartej na stronie "Skwierzyna.pl" dotyczącej śniadania

biznesowego radna zapytała:

• Kto z przedsiębiorców uczestniczył w śniadaniu w Bemau?
• Jakimi kryteriami kieruje się p.Burmistrz wybierając przedsiębiorców na to

spotkanie?
4) Radna poprosiła o dodatkowe informacje odnośnie prowadzonych przez p.Burmistrza
rozmów w sprawie pozyskania budynku Wojskowej Administracji Mieszkaniowej z
przeznaczeniem na mieszkania socjalne. - Wjakim kierunku prowadził Pan te rozmowy?
Jeżeli moglibyśmy kupić ten budynek z 90% bonifikatą, to czy wiejuż Pan, jakie będą koszty
adaptacji, remontu, ogrzewania i utrzymania obiektu?
5) Przypominając, że pytanie dotyczące konkursu "Piękna wieś" zadawała 2 m-ce temu radna
poinformowała, że konsultowała się z sołtysami i wie, że nie otrzymali jeszcze regulaminu
konkursu do zaopiniowania. Zaznaczyła, że mimo upływu 2 m-cy nic nie zrobiono w tej
sprawie.
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Dorota Stefańska

Radna Rady Miejskiej wSkwierzynie

Dot.: Pytań zadanych podczas sesji Rady Miejskiej z 29.02.2012 r.

Odpowiadając na Pani pytanie dotyczące placu zabaw dla dzieci przy ul. Pola

Międzyrzeckie w Skwierzynie, czy zostali ustaleni potencjalni użytkownicy dwóch działek,

których właścicielem jest Gmina Skwierzyna i czy w związku z tym będzie postawiona na

przedmiotowym terenie huśtawka i piaskownica, informuję co następuje:

Przeprowadzone postępowanie wyjaśniające wykazało, iż Gmina Skwierzyna jest

właścicielem nieruchomości o nr ewid. 509/51 i 509/61 obr. 3Skwierzyna.

Działka gruntu 509/61 jest aktualnie dzierżawiona, natomiast działka nr 509/51 była do

tej pory bezumownie użytkowana przez mieszkankę pobliskiego bloku. Pismem z dnia

26.01.2012r. strona została wezwana do przedłożenia dokumentów uprawniających ją do

użytkowania przedmiotowej działki. W wyznaczonym terminie nie udzielono żadnej

odpowiedzi.

Referat Gospodarki Nieruchomościami zaproponował zlokalizowanie placu zabaw na

terenie działki o nr ewid. 509/51 obr. 3 Skwierzyna i wystąpił do Referatu Inwestycji i Ochrony

Środowiska o zajęcie stanowiska i wydanie opinii w przedmiotowej sprawie.

Z uzyskanych informacji wynika, że zgodnie z miejscowym planem zagospodarowani

przestrzennego miasta Skwierzyna uchwalonych Uchwałą Nr XXXII/254/09 Rady Miejskiej

w Skwierzynie z dnia 10 września 2009r., ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa

Lubuskiego z dnia 6 października 2009r. Nr 106, poz. 1423 działki o nr ewid. 509/51, 509/61

zlokalizowane w obr. 3 Skwierzyna wchodzą w skład terenu oznaczonego symbolem "MR"
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i przeznaczonego na tereny zabudowy zagrodowej. Dla zabudowy zagrodowej ustala się m. in.

zagospodarowanie terenów niezabudowanych na urządzone tereny zielone, miejsca rekreacji,

z zachowaniem minimum 40% powierzchni działki użytkowanej jako biologicznie czynnej.

Wobec powyższego zamierzenie inwestycyjne polegające na lokalizacji placu zabaw,

który stanowi miejsce rekreacji, na działce nr ewid. 509/51 jest zgodne ustaleniami

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Skwierzyna.

Odpowiadając na Pani pytanie dotyczące prowadzonych przez Burmistrza rozmów w

sprawie pozyskania budynku Wojskowej Agencji Mieszkaniowej z przeznaczeniem na

mieszkania socjalne. - W jakim kierunku prowadzone są te rozmowy? Jeżeli moglibyśmykupić

ten budynek z 90% bonifikatą, to czy wiadomo, jakie będą koszty adaptacji, remontu,

ogrzewania i utrzymania obiektu?

Nawiązując do sprawy przejęcia od Skarbu Państwa - Wojskowej Agencji Mieszka­

niowej Oddział Regionalny w Zielonej Górze nieruchomości zlokalizowanej w Skwierzynie przy

ul. Waszkiewicza l, oznaczonej nr ewidencyjnym 345/24 o pow. 1,0827 ha informuję, co

następuje.

W toku prowadzonej korespondenc.ji w okresie od marca 2011r, do lutego 2012r.

WAM wyraziła wolę sprzedaży w trybie bezprzetargowym przedmiotowej nieruchomości

proponując zastosowanie bonifikaty w wysokości 50%, liczonej od ceny ustalonej zgodnie z

art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami, stosownie do

art. 68 ust. 1 pkt S,w związku z czym cena sprzedaży wyniosłaby 1.460 tys. zł.

Przedstawiona propozycja WAM przekracza możliwości finansowe gminy. Wobec

czego, Gmina Skwierzyna poinformowała WAM, że nie jest zainteresowana nabyciem

nieruchomości zlokalizowanej w Skwierzynie przy ul. Waszkiewicza 1 na zaproponowanych

przez WAM warunkach.

Mając na uwadze planowane przeznaczenie wspomnianej nieruchomości na realizację

zadań własnych gminy, w tym wykonanie lokali socjalnych, Gmina Skwierzyna potwierdziła
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gotowość przejęcia przedmiotowej nieruchomości za 10% jej wartości. Jednocześnie,

stosownie do art. 70 ust.2 ustawy o gospodarce nieruchomościami gmina wyraziła wolę

rozłożenia płatności na raty, na okres 10 lat.

Odpowiadając na drugą część pytania, dotyczącą wysokości kosztów adaptacji,

remontu, ogrzewania i utrzymania obiektu informuję, że na dzień dzisiejszy nie posiadamy

takich informacji. Opracowanie dokumentacji technicznej adaptacji budynku wraz z kalkulacją

kosztów tego przedsięwzięcia na tym etapie postępowania byłyby nieuzasadnionym

wydatkiem finansowym dla Gminy. W przypadku wyrażenia przez WAM woli przekazania

nieruchomości na korzystnych dla Gminy warunkach, podjęte zostaną czynności związane

z opracowaniem pełnej dokumentacji technicznej adaptacji tego budynku wraz z kalkulacją

kosztów adaptacji, remontu, ogrzewania i utrzymania obiektu. Ostateczna decyzja w sprawie

pozyskania tej nieruchomości do zasobu komunalnego należeć będzie do właściwości Rady

Miejskiej wSkwierzynie.

Odpowiadając na pytanie dotyczące tabliczek z nazwami ulicy informuję iż, zostały

zamówione dnia 09.02.2012r. Zamówienie zostało zrealizowane (dostarczono tablice) dnia

09.03.2012r. tablice zostaną ustawione w 11 lub 12 tygodniu 2012r. w zależności od tego

kiedy zostanie dostarczony klucz niezbędny do montażu, który nie został włożony do paczki z

tablicami.

Obecnie jesteśmy na etapie weryfikacji oznakowania ulic na terenie miasta

Skwierzyna. Po dokonaniu weryfikacji będziemy uzupełniać brakujące oznakowanie.

Prowadzone są również prace związane z naprawą stanu nawierzchni ulic na osiedlu Olszynki,

a w tym ulicy Runge.

Projekt regulaminu konkursu Piękna wieś zostanie przedstawiony wszystkim Sołtysom

gminy Skwierzyna po wyborze Sołtysów w Sołectwie Murzynowo i Sołectwie Krobielewko.

W sprawie wyjazdu do Bernau informuję, że delegacja ze Skwierzyny przyjechała do

Bernau na zaproszenie głównej pomysłodawczyni pani Silke Maier a wspólne przygotowania

do wyjazdu trwały kilka tygodni. W tym okresie często wymienialiśmy się mailami ze stroną
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niemiecką, w których przedyskutowaliśmym.in. czas, miejsce spotkania oraz tematykę, którą

mielibyśmy na nim poruszyć.

Wraz z planem imprezy przekazano nam informacje odnośnie tego, kto dodatkowo

zjawi się na lutowym Śniadaniu. Poinformowano nas o planowanej obecności przedstawicieli

Instytucji Handlowej (IHK), Urzędu Pracy Bernau, ZAB Agentura "Przyszłość Brandenburgll",

LASA, Kasa Oszczędności oraz około trzydziestu przedsiębiorcówz okręgu Barnim.

W korespondencji, którą otrzymaliśmy znalazły się także tematy dyskusji oraz

wystąpień zaproszonych osób:

- Silke Maier (pomysłodawczyni) - przedstawienie sieci przedsiębiorców "Forum Barnim"

- Andreas Wutskowsky (sieć Rzecznik U. N. S) - "Targi konsumentów 2012 w dniach 05-06.05.

2012"

- Roland Wust (Consulting przedsiębiorców) - "Mikrofinansowania w okręgu Barnim"

- Grieger Cornelia (Phonlx - Doradztwo) - "Praktyczne porady z punktu widzenia

doświadczonego przedsiębiorcy"

- Dr. Gunther Gerloff (IHK Ostbrandenburg) - "Wspieranie przez ACFA i KfW"

- Leonora Bode (Urząd Pracy) - "Wsparcie dla przedsiębiorczości i dostosowania firmy"

- Christian Knauer (LASA Brandenburg) - "Edukacja może być przystępna cenowo"

Niemieccy przedsiębiorcy chcieli także poznać kilka faktów na temat Skwierzyny oraz

plany rozwoju naszego miasta. Interesowały ich także pomysły biznesowe oraz stan realizacji

aktualnych przedsięwzięć.

Biorąc pod uwagę uzyskane od strony niemieckiej informacje, opracowaliśmy listę

lokalnych przedsiębiorców, którzy posiadają właśnie takie doświadczenie, na którym

najbardziej zależało stronie niemieckiej.
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Wystosowaliśmy zaproszenia do:

miasto otwarte

1. Władysława Kowalskiego, który reprezentował Skwierzyński Cech Rzemieślników

i Przedsiębiorców.

2. Wojciecha Lisa z uwagi na to, że jest Społecznym doradcą ds. przedsiębiorczości

i informatyzacji.

3. Tomasza Leśniaka, który jest jednym z czołowych przedsiębiorców w naszym mieście.

Typ działalności, którą prowadzi stwarza mu wielorakie okazje do prowadzenia

negocjacji z zagranicznymi firmami i przedsiębiorcami.

4. Michał Rozmysłowski - przedstawiciel Transgranicznego Centrum Marketingu w

Gubinie, bardzo doświadczony w kwestii projektów transgranicznych oraz współpracy

polsko - niemieckiej.

Stworzyliśmy także listę osób dodatkowych, które zostałyby włączone w skład delegacji

w przypadku pojawienia się wolnego miejsca.

1. Damian Kadłubiski

2. Henryk Szulc

Podczas spotkań omówiono możliwości współpracy Skwierzyny i Bernau w zakresie

projektów dotyczących opieki społecznej, integracji mieszkańców, wspólnych inicjatyw

turystycznych oraz promocji miast m.in. poprzez serwis internetowy Info-Barnim.de. oraz

stronę www.freunde-polens.de na której będą zamieszczane informacje odnośnie wspólnych

inicjatyw odejmowanych przez nasze miasta. Skwierzyńskie oferty oraz tereny inwestycyjne,

w tym Park Przemysłowy, znajdą się także w portfolio Firmy Doradczej Ph6nix.
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Radny M.Tarnowski poinformował, że komisja przyznająca fundusze klubom
sportowym spotykała się kilkakrotnie i jego zdaniem zrobiła to solidnie, natomiast powziął
wiadomość, że p.Burmistrz niektórym klubom odjął a niektórym dodał. Wobec powyższego

radny chciałby wiedzieć, po co taka komisja została powołana.
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Maciej Tarnowski

Radny Rady Miejskiej

wSkwierzynie

miasto otwarte
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Dot.: pytania zadanego podczas sesji Rady Miejskiej w dniu 29.02.2012 r.

Zadaniem komisja powołanej Zarządzeniem nr 193/VI/2012 z dnia 17.01.2012r. było

zaopiniowanie ofert, jakie wpłynęły w ogłoszonym konkursie na wsparcie finansowe zadań z

zakresu sportu. Zgodnie z zapisem par. 3, ust. 2 wymienionego zarządzenia, protokół z

posiedzeń zawierający ocenę złożonych projektów "podlega przedłożeniu Burmistrzowi

Skwierzyny, który na jego podstawie podejmuje decyzję o przyznaniu dotacji".

W mojej ocenie komisja z nałożonych na nią zadań wywiązała się bardzo dobrze i

dokonała wnikliwej i rzetelnej oceny ofert dając propozycje dotyczące wysokości

dofinansowania.

Propozycje te były omawiane podczas posiedzenia kierownictwa urzędu, podczas

którego została podjęta ostateczna decyzja o dofinansowaniu. Różnica w wielkości

przyznanych środków dotyczy Klubu Sportowego Fantazja (kwota jest wyższa od

zaproponowanej przez komisję) i Zakładowego Ludowego Klubu Sportowego Budowlani

Murzynowo (kwota niższa od zaproponowanej). Głównym argumentem, przemawiającym za

tym, by dofinansować zadanie we wnioskowanej przez Klub Fantazja kwocie była aktywność

tego podmiotu i sukces w staraniach o środki zewnętrzne. Sukces taki powinien być

premiowany między innymi po to, by zachęcić inne kluby do ubiegania się nie tylko o

pieniądze pochodzące z budżetu gminy.
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